



老人们正在进行棋牌比赛。



专家每日巡诊。

以医养结合新路径破解养老难题见实效

济阳区人民医院响应国家号召,让养老担当落地生根

通讯员 朱宝慧

医疗筑基,让养老服务更有“底气”

作为公立医院运营的养老机构,济阳区人民医院医养服务中心最大的特色和优势,就是让专业的医疗资源触手可及。

在这里,医疗资源无缝对接:中心建有急危重症绿色通道,遇到突发状况,即可立即启动院内急救流程,抢救分秒必争;健康管理无缝衔接:中心制定每日巡诊制度,有经验丰富的慢病管理专家每早巡视老人身体状况,专业的临床药师指导精准用药,营养师定制个性化膳食;专业照护无缝覆盖:中心提供从长期护理保险、无陪护病房到安宁疗护的全周期闭环服务,真正实现了从“急病诊治、慢病管理”到“康复护理、长期照护、安宁疗护”的全周期健康保障。

这一优势在关键时刻得到了完整体现。9月份,62岁的孙先生在中心午餐时突发脑梗,出现言语不清、一侧肢体活动障碍。中心护理人员凭借职业敏感性和专业判断,立即启动院内应急程序,通过绿色通道将老人迅速转至神经内科。整个流程,从识别到救治无缝衔接,为静脉溶栓赢得了宝贵的“黄金时间”,最终让老人转危为安,康复后安心返回中心休养。这个惊心动魄的瞬间,成为“医养结合”价值最有力的见证。

专业队伍是根基。中心着力培养“复合型”医养人才,选派骨干参加省级老年医学人才培训,常态化开展院内练兵,在2025年山东省“技能兴鲁”职业技能大赛、济南市“技耀泉城”海右技能人才大赛中屡获养老服务赛项殊荣,用实力守护幸福“夕阳红”。

温情相伴,让晚年生活更有“厚度”

高品质的养老,是让老人享有既安全尊严,又充实快乐的生活。中心按需求将不同楼层划分为颐养区、康养区、怡然区、VIP区等六个专区,设有阅览室、棋牌室、心理疏导室等空间,同时更加注重以温暖服务提升生活



丰富的文娱活动与老人的自我价值实现相得益彰。



优雅舒适的居住环境。



济阳区人民医院医养服务中心在省、市级养老服务职业技能竞赛中屡获佳绩。

品质。

在这里,丰富的文娱活动与老人的自我价值实现相得益彰。九旬长者深情讲述革命故事,伟大抗战精神令人动容,成为生动的“历史课堂”;退休音乐教师弹奏心爱的电子琴,曲调悠扬悦耳,带动大家一齐合唱,场面温馨欢乐;善于运动的梁奶奶带领大家练习八段锦,跟着节奏沉浸其中,既锻炼身体又愉悦心情……这些自发活动,让老人们感受到了被需要的价值与归属感。不仅如此,也会有老年大学

的师生来中心文化交流,歌声、笑声、琴声交织回荡,既传播了快乐,更增加了社会交流。

针对失智老人,中心特别制

亲人般的陪伴,使老人精神状态明显好转。其家人激动地写下亲笔感谢信,信中写道:“几个月前,因老人状况堪忧,全家人处于焦灼无助的状态……自从考察办理入住后,工作人员的悉心照顾让人感动,看到老人各项指标恢复正常更是让我们特别感激。”同时送来锦旗,上面“病有所医保健康,老有所养有保障”十四个大字,是最高的肯定,更是中心砥砺前行的不竭动力。

服务延伸,让关爱惠及更多家庭

中心服务模式多元化。除了全托养护,还创新推出“喘息服务”,旨在为长期照护老人的家庭提供短期托管,让家属能“喘口气”。短期托管同样享有生活照料、健康护理、心理慰藉和文化娱乐等多方位照护,已成为许多家庭迫切需要的“刚性服务”。

8月份,一位骨折的老人因家人工作照顾不上,又不放心其一人在家,经电话咨询后办理了短期托管。入住期间老人心情愉悦,经过2个月的精心照护后顺利康复,在家人陪伴下回家。

服务半径再延伸。自2024年起,医院便前瞻性地开展医养签约服务,目前已与垛石、新市等4家街道、乡镇养老机构正式合作。通过“互联网+”模式,将专业的健康监测与在线咨询服务送到合作机构及社区老人身边,初步构建起一张覆盖更广的区域医养服务网络。

“尊老爱老是中华民族的优良传统和美德。一个社会幸福不幸福,很重要的是看老年人幸福不幸福。”6个月来,济阳区人民医院医养服务中心以实际行动,为提升区域养老服务水平、积极应对人口老龄化提供了有力支撑。在让老人安享幸福晚年的同时,也为众多家庭带来了实实在在的获得感,得到区委区政府充分认可与入住家庭、社会各界的高度赞誉。

新担当承载新使命,新征程面临新挑战。济阳区人民医院将始终怀揣为民初心,以医养服务中心为依托,用专业与温情助力破解区域养老难题,稳稳托举银龄幸福生活,为擦亮济阳民生品牌,建设幸福家园贡献坚实力量。